



编者按

随着烟台“外向型”经济的发展,近些年,烟台机场口岸的出入境人员逐年递增,预计今年将突破35万人次。烟台机场边检站的官兵们一直坚守在岗位上,为中外旅客打造出一条方便、快捷的出入境“绿色通道”。

烟台机场边检站组建于1994年12月,曾被授予“爱民固边模范边检站”称号。近日,本报记者走进了烟台机场边防检查站,为读者展现边检官兵的工作和生活。

►烟台边检站边检员正在查看旅客证件。本报记者王杰 摄



仨90后出国务工,伪造资料被查

烟台机场边防检查站今年来共查处五起违法行为

文/本报记者 杨玉丽 通讯员 孙松华 高磊 片/本报记者 王杰

伪造信息想出境 被边检逮个正着

2013年6月7日下午,还剩几个小时,由烟台发往香港的航班就起飞了,旅客们陆续通过边检台接受检查,排队的谢飞(化名)显得有些紧张。

第一次出境的谢飞走到边检台前,告诉检查员她要从烟台前往香港,再转机去菲律宾旅游。经烟台到菲律宾旅游的人员较少,检查员提高了警惕,几个问题下来,谢飞就支支吾吾回答不上来了。

检查员看她神色紧张,将其签证信息和公安部门的人员信息库信息进行了核对,发现其父母信息均和公安部门人员信息库登记的不相符。

一天三个90后 都想出国打黑工

2013年6月7日下午,在另外两个边检台上,也发现了类似情况。女孩王红(化名)、高敏(化名)也持有到菲律宾的旅游签证,也经烟台到香港转机前往菲律宾,父母资料均系伪造。

三名年轻女子被烟台机场边防检查站的工作人员带到了询问室。

在询问室,民警得知,这三个女孩均来自威海,都是90后,她们当中年龄最大的21岁,最小的才17岁,此行目的是到菲律宾打黑工。

据边检官兵介绍,三人以虚假名义伪造父母身份信息资料信息骗领菲律宾旅游签证,欲从烟台机场出境前往香港,后转机前往菲律宾非法打工,该行为已属于持用无效出入境证件出境。边防民警已经依法阻止三人出境,并将她们移交威海市公安局边防支队做进一步处理。

三名来自威海的90后女子,欲从烟台机场前往香港,然后转机去菲律宾非法打工。可她们手中持有的是菲律宾的旅游签证,办理签证时还伪造了父母身份资料信息。三人行属于持用无效出入境证件出境,日前被烟台机场边防检查站工作人员查获,她们中最小的才17岁。



边检人员的工作换来了旅客的真情留言。本报记者 王杰 摄

严防死守 非法出入境案件,今年共查处五起

据烟台机场边防检查站情报法制科科长董晓介绍,今年以来烟台机场边防检查站共查处5起违法行为。其中3起非法居留,1起非法出境,1起非法入境。董科长表示,2000年以前,每年能查处非法出入境案件约40起,非法出入境案件呈减少趋势。

难抵诱惑 国外打工薪金高,咬牙办了假签证

据21岁的谢飞介绍,她父亲在一家会计学校工作,母亲无业,家境一般。听说在国外务工薪水较高,她花了22000元钱找亲戚托关系,好不容易才拿到了前往菲律宾的旅游签证。

19岁的王红坦承,学校一名姓张的老师多次给她做工作,王红开始不想去,但张老师不断地跟她说明国外工资有多高。王红动心了,她想到日本打

工,可是去日本要收费6万多,去菲律宾的话相对便宜。张老师给她介绍的工作是去菲律宾一个度假村做客服,那里包吃包住,一个月能挣人民币七千元,花一万八千元就能出国。今年5月,张老师让王红去学校交了2000元报名费,还让她办了护照。王红拿到护照刚两三天,张老师就把护照拿走了,6月初,王红又到学校交了剩余的一万六千元钱。

旅游签证的方式在国外非法滞留,也有人办理劳务签证,但出境目的并不明确。

边检官兵表示,在国外非法务工的人员多缺少安全感,因为是打黑工,工资被克扣也不敢维权,最后还可能被雇主举报遭到遣返。

出生于1996年的高敏表示,也一直有出国打工的想法,就告诉了自己以前的同事胡某19岁的胡某说可以帮她办理出国手续。高敏一咬牙拿出了2000元中介费。

6月7日,一名姓车的老师把三人一起送到烟台机场,让她们自己办手续通关,还说有人在香港接应她们,但她们还没上飞机就被边防民警拦下了。

警方提醒

花钱易打水漂 警惕非法中介

烟台机场边防检查站情报法制科科长董晓表示,像谢飞、王红、高敏这样的情况,每个人花费约两万元办理了出国签证,但最终还是被阻止出境,花的钱打了水漂不说,自身还可能受到行政处罚。

有些非法中介打着“劳务输出”的幌子赚取黑心钱,在出国务工者交了巨额费用后仅仅被带到国外兜了一圈又送了回来;有些中介虽然确保先到国外再交费,但往往务工者到国外并在当地找到联系人后,就让家属在国内付款,等付款后,该中介机构在国内或者国外的联系人都不见了踪影。

董科长表示,由于部分务工人员淘金心切,非法中介屡屡得手,建议市民尤其是出国务工者在办理出入境手续时一定要警惕非法中介防止上当受骗。

相关链接

想要出国打工 记住以下几点

出国打工一定要找正规的出国劳务公司办理签证,并且一定要让劳务公司出示《对外经济合作经营资格证书》或《境外就业中介证书》,还要看中介公司是否是商务部或者劳动保障部审批,是否有经营资格。

另外,在办理完签证后最好先咨询出入境边检部门,看所办理的签证类型是否可用于出国劳务,在没有签订劳动合同之前,务工者最好不要交钱;再者,可通过费用的金额来判断中介公司收费是否有问题,外派劳务中介收费标准有明文规定,可以讨价还价的中介公司多属违法。

边检官兵提醒市民,无论是如何获取的签证,都要确保能随时联系到相关人员,在出现意外情况时用法律武器维护自己的合法权益。